

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 22.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion, calle del Rubio, núme-
ro 22, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVII.—NUM 2 285 DE LA MAÑANA.

MADRID MARTES 6 DE SETIEMBRE DE 1864.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

El resumen del estado señalado con el número 1.º en la *Gaceta* de ayer mandado insertar por la direccion de contabilidad de Hacienda pública, de la recaudacion por ramos obtenida en el mes de julio último, es como sigue: suma el presupuesto ordinario 19 176,658 reales 26 céntimos; el presupuesto extraordinario asciende al total de 12,477,331 reales 49 céntimos. Importa el total de recaudacion por el presupuesto de 1863-64, 31,653,989 reales 75 céntimos.

Los del presupuesto del año económico de 1864-65, suma el ordinario 87,308,333 reales, 72 céntimos y el extraordinario 7,973,585 rs. 34 cént. El total de la recaudacion por el mismo presupuesto de 1864-65 asciende á 95,281,921 rs. 6 céntimos. De la recapitulacion hecha de la recaudacion por valores del presupuesto del año económico de 1863-64 asciende á 31 653,989 rs. 75 cént. La recapitulacion por el mismo concepto del presupuesto de 1864-65, asciende á 95,281,921 reales 6 céntimos. El total general asciende á 126,935,910 rs. 81 cént.

Por falta de datos no comprende este estado la recaudacion obtenida en las tesorías de Jaen y de Canarias. Queda sujeto el mismo á las rectificaciones que produzca el examen de las cuentas en que se funda.

La recaudacion obtenida por contribuciones, rentas y ramos á cargo de las direcciones generales que dependen del ministerio de Hacienda, durante el mes de julio último, mandada insertar en la *Gaceta* de ayer, y señalada con el número 2.º, es: de contribuciones, 10,608,114'46; de aduanas, 16,837,340'67; de consumos, casas de moneda y minas, 8,724,474'72; de rentas estancadas, 48,842,636'67; de loterías, 13,583,330; de propiedades y derechos del Estado, 25,034,931'51; del tesoro público, 1,585,082'78. Total general, 126,935,910'81.

Por falta de datos no comprende este estado la recaudacion obtenida en las tesorías de Jaen y de Canarias.

En el estado señalado con el número 3.º relativo á la recaudacion obtenida en julio de 1864 y en igual mes de 1863 por valores de los impuestos y rentas eventuales de importancia, y de las diferencias que resultan de la comparacion parcial, publicado ayer en la *Gaceta*, aparece una diferencia de más, en las cantidades recaudadas en el último mes de julio, de 2,810,408 rs. 22 cént.

Verificándose actualmente el pago de los despachos telegráficos en los sellos creados al efecto, y figurando por esta razon los productos de las líneas telegráficas del mes de julio último en el concepto de sellos sueltos, se han aumentado tambien los valores recaudados en julio de 1863 por líneas telegráficas á la recaudacion obtenida por venta de sellos para que sea exacta la comparacion.

Por falta de datos no comprende este estado la recaudacion obtenida en las tesorías de Jaen y de Canarias.

El resumen del estado publicado ayer en la *Gaceta* y señalado en el número 4.º de los pagos ejecutados en el mismo mes de julio en las cajas del Tesoro por cuenta de los créditos legislativos del presupuesto del año económico de 1863-64 y el de 1864-65, con distincion de secciones y de capítulos, el cual se forma en cumplimiento de la disposicion segunda de la real orden de 11 de octubre de 1856, resulta que las obligaciones generales del estado y de los departamentos ministeriales ascienden á la suma de 55,625,432 rs. 54 cént. El presupuesto extraordinario asciende á 5,334,718 reales 83 cént. El total satisfecho por el año económico de 1864 á 65, asciende á 60,960,151 rs. 37 cént.

La recapitulacion hecha de los pagos ejecutados por cuenta del presupuesto del año económico de 63 á 64, asciende á 184,037,365 rs. 54 cént. La recapitulacion por iguales conceptos en el presupuesto de 1864 á 65, asciende á 60,960,151 rs. 37 céntimos. El total general asciende á la suma de 244,997,516 rs. 91 cént.

Por falta de datos no comprende este estado los pagos ejecutados en las tesorías de Jaen y de Canarias.

Ayer mañana se recibieron en Madrid los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 4.
Turin 3.—Se dice que Crocco ha salido de Civita-Vecchia en un vapor español y con pasaporte español.

Mesina (sin fecha.)
La flota inglesa parte para Nápoles.

Túnez 31 de agosto.
Los negociantes han vuelto á ocuparse de su comercio.

Las caravanas emprenden de nuevo sus viajes al interior.

El bey ha mandado otros 6,000 hombres contra los insurrectos de la Cuesta.

Porque algunas personas han consultado con una célebre adivina de Cartagena, á fin de que por medio de su magia averigué quienes puedan haber sido

los autores del robo perpetrado en una casa de la plaza de San Francisco. La hechicera aplazó la contestacion para el día siguiente. *¿Ubinam gentium sumus?*

Ademas de la zarzuela en un acto titulada *El novicio*, que se debe estrenar ayer en el teatro de Jovellanos, se estrenará tambien el juguete cómico en un acto y en verso *Viva D. Canuto!*

En los días 18 y 19 del corriente se verificarán dos corridas de toros en Badajoz.

Al salir de su casa días pasados el secretario del ayuntamiento de Villar del Rey, D. José Severiano de Benevente, se le disparó la escopeta que llevaba y quedó muerto en el acto.

El *Sacamuélas*, periódico de Murcia, ha suspendido su publicacion.

En Valencia se trata de construir por una empresa particular un magnífico circo con objeto de destinarlo á funciones ecuestres.

Dice un periódico de Zaragoza, que el tren de Barcelona que salió el viernes para dicha ciudad, no pasó de la estacion de Belloc, segun el parte que se recibió de la de Lérida á las nueve de la mañana del sábado. Es de suponer que no siendo por averia en su parte material, le será por alguna circunstancia extraordinaria del terreno, y efecto de las tronadas del viernes.

El 2 descargó una tempestad sobre Barcelona, cayendo un rayo en sus alrededores.

El batallon de cazadores, que se halla acuartelado en Gracia (Barcelona) pasa de guarnicion á Manresa.

Muy pronto se sacará á subasta la construccion del trozo tercero de la carretera de segundo orden de Manresa á Solsona.

En Barcelona se ha inaugurado un nuevo casino con el título de *La Amistad*.

La pesca de sardina sigue siendo tan copiosa como en los meses últimos en Santander. Las balsas ó bandadas de este sabroso pescado, han atraído una gran porcion de peces grandes que las devoran y destruyen en gran cantidad.

La municipalidad de Córdoba está destinando algunas cantidades á mejorar la poblacion; últimamente ha resuelto renovar el empedrado de muchas calles que ciertamente lo necesitaban.

Segun cartas de Aguilar y Montilla (Córdoba), parece que este año es muy escasa la cosecha de la uva, aunque en general es muy sana.

Durante el mes anterior han sido puestos á disposicion de la autoridad en Antequera, 49 delinquentes.

Van á hacerse algunas mejoras en el teatro del Príncipe de Málaga.

El 26 del corriente se celebrará una subasta para contratar el servicio de conduccion diaria del correo de ida y vuelta entre Molina de Aragon y Teruel.

Anteayer ingresó en la Caja de ahorros 147,102 rs., producto de 2,390 imposiciones, de las cuales 94 eran de nueva entrada. Las devoluciones ascendieron á 144,605'40 rs.

El 10 de octubre próximo se subastará el servicio de fundicion de las cenizas existentes en las minas de Linares, procedentes de hornos de reverberos.

El 16 del actual se celebrará una subasta para contratar el suministro de víveres con destino al presidio de las Baleares, cuyo servicio fué rematado en otra subasta anterior.

La pesca de la costa de Cantabria se ha presentado en abundancia desde que empezó la buena estacion. La de bonito ha valido un buen pico á los marentes de Laredo, pues ha ascendido á unos 25,000 peses.

Tambien los tahoneros de Córdoba se muestran aficionados al fraude, imitando el ejemplo de los de Madrid. Días pasados fueron decomisados gran número de panes por estar faltos de peso.

Se trata de reorganizar la congregacion de señores sacerdotes que habia en Córdoba.

Se va á proceder al estudio de una nueva línea férrea que partiendo de Osuna termine en la de Córdoba á Málaga.

Se quejan en Antequera de que no se encuentran en aquella poblacion pliegos de papel del sello.

Se piensa en reorganizar el cuerpo de vigilancia de Málaga, bajo la base de la Guardia veterana creada en Madrid.

El jueves se verificó en Gerona la apertura de la escuela municipal de instruccion primaria, á cuyo acto asistió el gobernador de la provincia.

En una de las huertas de Gerona se ha criado una enorme calabaza que pesa la friolera de ocho arrobas menos seis libras.

En el Prado catalan de Barcelona va á darse un concierto en el cual tomarán parte unos 400 coristas.

En Africa ha penetrado por fin la luz. El 30 del pasado se inauguró el alumbrado de gas en la ciudad de Orán.

El último número del *Museo literario* de Valencia contiene dos lindas litografías que representan la fonda de la corte de Baden y un precioso retrato del poeta don Ventura Ruiz Aguilera.

Uno de estos últimos días se ha reunido el centro directivo de las obras de desecacion de los terrenos, con objeto de examinar las cuentas de las cantidades recaudadas é invertidas para presentarlas en su día al ayuntamiento de Ciudad-Real.

El Sr. Sainz, ingeniero jefe de obras públicas de la provincia de Ciudad-Real, continúa trabajando con extraordinaria actividad en el estudio y proyecto para el desagüe de aquella capital.

En Tarragona ha llovido con alguna abundancia.

En un café de Villafranca del Panadés ha sido sorprendida una gran partida de juego.

En Villanueva y Geltrú empezará á funcionar muy pronto una cecina económica.

Leemos en *El Eco granadino*:
«Por cartas de Almuñecar, hemos sabido que á nuestro particular amigo don Pedro A. Alarcon, que se halla tomando baños en aquel puerto, le han recibido con grandes pruebas de afecto y cordialidad; el día de su llegada le obsequiaron con una brillante serenata y es objeto de atenciones por aquel vecindario, nos alegramos haya tenido tan buena acogida como se merece, enviándole desde nuestra humilde redaccion la mas sincera enhorabuena.»

Ya están abiertas las clases gratuitas de música instrumental, solfeo y canto, en el Liceo de doña Isabel II, de Barcelona.

Ha llegado á Barcelona el gobernador civil de Sevilla con objeto de colocar á sus hijos en el colegio de Valdemia.

Los marineros de Santander vieron días pasados en el Sardinero un ballenato de grandes dimensiones, haciendo riza en las espesas balsas de sardinas, á las que sacudía sendos coletazos con los que conseguia aturdirlos y apoderarse en seguida de ellas para engullirlas por millares.

La prensa de Córdoba reclama de las autoridades que lleve á cabo cuanto antes la creacion de una compania de bomberos que pueda prestar sus auxilios en los casos de incendio.

Ha rescindido su contrato la compania de declamacion y baile que debia empezar sus tareas en el teatro principal de Córdoba á principios de octubre próximo.

De Vallada (Valencia) escriben dando cuenta de las alegres fiestas celebradas á sus patronos San Bartolomé apóstol, la Virgen de Gracia y el Santísimo Cristo del Monte-Calvario, y que tuvieron lugar en los días del 22 al 27 inclusive, aun cuando no favoreció mucho el tiempo lluvioso, que ha causado grandes beneficios en los campos. Hubo solemnes funciones de iglesia, procesiones, fuegos artificiales, disparos, serenatas, bailes, etc., reinando grande animacion, y el mejor orden entre los vecinos y los muchos forasteros que habian acudido de otros pueblos.

Los días 28, 29 y 30 hubo corridas de toros que comenzaron bajo muy malos auspicios, pues el primer día salieron heridos tres de los aficionados, aunque no de gravedad.

El catedrático de la universidad de Valencia Sr. D. Fernando Leon y Olarieta ha sido encargado de pronunciar el discurso de apertura del año académico que comienza en octubre próximo.

Las noticias de Madagascar, recibidas por el istmo de Suez, dicen que fué asesinado el primer ministro y que los partidarios de Radama II han vuelto al poder.

S. M. el Rey estará los días 7 y 8 en Zaragoza, el 9 pernoctará en Alhama y el 10 llegará al Escorial.

Ayer ha marchado el Sr. Gonzalez Bravo al real sitio de San Ildefonso.

Creemos que dentro de poco publicará el periódico oficial varios nombramientos importantes de Estado.

El ayuntamiento de esta capital ha nombrado una comision que conozca en el estudio y presente las bases para comprar terrenos y edificar habitaciones en

Madrid cuyos alquileres estén al alcance de las clases menos acomodadas de la Sociedad. Dicha comision la componen los Ss. D. Joaquin de Medina y Rodríguez, presidente. D. Remigio Ramirez Gonzalez, D. José María Garay, D. Isidro Seco Rodriguez, D. Juan Antonio Sanchez, D. Manuel de Llanos y Peral y don Luis de Entrambasaguas, vocales.

Se ha concedido un mes de real licencia por enfermo para el vecino imperio francés, al brigadier D. Juan de Lesca, comandante general de la provincia de Vizcaya.

Ayer á las cinco de la mañana ha salido de Orense para Madrid la mayor parte de la correspondencia traída por el vapor *Paris* á Vigo. El resto vendrá con la siguiente expedicion.

Ha sido presentado á la censura por la empresa del teatro del Príncipe el juguete cómico en un acto y en prosa arreglado del francés, titulado *El Casto José*.

Ayer ha salido para los baños de Deva el distinguido letrado Sr. D. Simon Santos Lerin, quien, como saben nuestros lectores, se halla encargado de la defensa de D. Carlos Casulá, complicado en la causa que se sigue á consecuencia del homicidio cometido en la calle del Fúcar en la persona de doña Vicenta Calza.

Ayer tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio especial:

Paris, 5.
Las noticias de Italia anuncian que el jefe de brigantes Crocco, habia salido de Civita-Vecchia en un vapor español y con pasaporte español.

Dicen de Malta que la flota inglesa va á Nápoles.

Parece que Austria ha determinado reconocer al rey de Grecia y enviar un representante á Atenas.

El «*Constitutionnel*» publica hoy un artículo, diciendo que el gobierno español debe arreglar la deuda extranjera, y especialmente los certificados ingleses y deuda pasiva, y anuncia otros artículos sobre esta cuestion.

El Bey de Túnez ha enviado nuevamente 6,000 soldados contra los insurrectos, y se han restablecido las comunicaciones comerciales en el interior del país.

Se ha dispuesto que los regimientos cazadores de Talavera y Húsares de la Princesa que se hallan de guarnicion en el distrito de Castilla la vieja formen una brigada.

Ha sido nombrado jefe de la brigada de caballería creada en el distrito de Castilla la Vieja el brigadier D. Pedro Caro y Ripoll, actual gobernador militar de la provincia de Teruel.

Se ha nombrado gobernador militar de la provincia de Teruel al brigadier don Domingo Senespleda que se halla de cuartel en esta capital.

El célebre é incomparable compositor Rossini ha dirigido al distinguido artista Sr. Tamberlick una espresiva carta dándole la enhorabuena por su nuevo triunfo cantando *Guillermo Tell*. Hé aqui la fiel traduccion de esta notable epistola.
«Mi muy querido Tamberlick.
En los momentos en que todo se me presenta de color de rosa, nada podia serme mas grato que la amable carta en que Vd. me anuncia el buen éxito de mi *Guillermo Tell* en el teatro de Madrid que me ha honrado llevando mi nombre. Con un Arnoldo como Vd. y un público inteligente, que siempre ha predigado su indulgencia á mis obras, no podia suceder otra cosa. Mis amigos me hacen creer que me hallo en el pleno goce de mi posteridad, y yo temo solamente que esta no sea para ellos toda una eternidad: hágase la voluntad de Dios.
Délo Vd. de mi parte las mas espresivas gracias á mi amigo y colega Sr. Barbieri por el esmero que ha puesto en la perfecta ejecucion de mi campreste *Guillermo Tell*.
Reciba Vd. para sí, mi célebre intérprete, la seguridad de mis mejores sentimientos.—G. ROSSINI.
Passy de Paris, 24 de agosto de 1864.»

Ayer recibimos el correo de Canarias con noticias de aquellas islas que alcanzan al 27 de agosto.

—Los excesivos calores que se sentian habian ocasionado grandes pérdidas para los agricultores, y hasta alguna alteracion en la salud pública, particularmente en la isla de Gomera, donde se presentaron varios casos de fiebres gástricas y tifoides. El gobernador civil de las islas mandó pasar á aquella isla un facultativo para que estudiase la enfermedad, que por fortuna decrecia, á las últimas fechas, sin causar muchas víctimas. En el resto del archipiélago era excelente el estado sanitario.

—Habian llegado al puerto de Tenerife varios buques de guerra italianos, y el vapor de nuestra armada *Ferrol*, que siguió su marcha para Fernando Poo.

—Respecto al estado de la salud pública en la Gomera, dice un diario de Santa Cruz:

«En San Sebastian la salud era buena segun ha manifestado el médico que por disposicion del señor gobernador pasó á aquella isla á estudiar el mal y asistir á los enfermos.

—La correspondencia de Valdehormos, que llega el 15 de este mes, dice que el estado de aquel pueblo no es alarmante ni hay motivo para dejar decrecerlo así, pues las enermidades que allí se padecen son locales, y las mismas que se han presentado en otros años.

Pero con ansia era esperada la llegada del citado médico para que desaparecieran los curanderos cuya asistencia á los enfermos, más bien era perjudicial que favorable.

En Hermigua, que era otro de los pueblos que se decía habia sido invadido por dicha enfermedad, no ocurría novedad alguna, segun así se asegura en la correspondencia recibida del citado pueblo, cuya fecha tambien es la del 15 del actual.»

—Parecia próximo á realizarse el pensamiento de establecer una línea de vapores para hacer la navegacion entre las islas, pues un agente inglés recorria las principales poblaciones para saber hasta qué punto se interesa el comercio canario en el mantenimiento de la nueva línea.

—El vapor *Ciudad Condal* habia conducido á Santa Cruz 100,000 rs. en efectivo, procedentes de la Península, para las atenciones públicas en las islas.

—D. José Salazar Moreno, natural de la Gomera, habia sido reducido á prision como reo de asesinato consumado en la persona de su señora, y á sí mismo de suicidio frustrado.

—Las músicas de la guarnicion de Santa Cruz de Tenerife habian obsequiado al capitán general con una gran serenata, obsequiando á su vez esta autoridad á los jefes y oficiales con un refresco.

—Las obras del muelle de Santa Cruz debian continuarse en breve, por haber llegado los útiles que faltaban para seguirlos.

—El vapor correo trasatlántico *Ciudad Condal* llegó á Tenerife el 18, siguiendo en el mismo día su viaje á Puerto-Rico.

—Se habia dado principio á los trabajos para la construccion del puente de hierro y sillería que ha de levantarse en la parte baja del barranco Guiniguada, y que enlazará la calle mayor de Triana con la de la Carnicería en aquella ciudad.

—Segun escriben de Lanzarote, parece que concluido el trazado y presupuesto de la carretera de Arrecife á Haría, se han remitido al gobierno de S. M. para su aprobacion é inmediata subasta.

—Esperábase en la capital una compañía dramática, á cuyo frente debia figurar la actriz doña Matilde Martínez.

El presidente del Consejo de ministros prusiano, Mr. de Bismark, dirigió desde Gastein, con fecha 9 de agosto, un despacho al gobierno francés, conteniendo esplicaciones sobre los preliminares de la paz firmados en Viena el 1.º de agosto último, y en el cual, despues de hacer completa justicia á la actitud reservada del emperador Napoleon en el conflicto dano-alemán, manifestaba esperanzas de que la solucion definitiva de esta cuestion contribuiría á afianzar las buenas relaciones entre los gabinetes de Berlin y de las Tuillerías. Mr. de Bismark ha enviado tambien á Londres otro despacho con el mismo objeto, aunque se diferencia algo la forma de la redaccion. En él insiste en la moderacion de que ha dado pruebas el gabinete de Berlin en las negociaciones de que se trata. El ministro de Negocios extranjeros inglés, que, como se sabe, ama mucho el hacer la guerra en el papel, ha contestado á este despacho con otro en extremo virulento, sin duda para tener ocasion de presentarlo más tarde al Parlamento. Sea de ello lo que quiera, es lo cierto que este despacho ha producido gran sensacion en el mundo diplomático.

La guerra civil está á punto de estallar en el Ecuador y la anarquía amenaza ahora mas que nunca á la república de Nueva-Granada.

Nadie habla ya en la América del Sur del famoso proyecto de Congreso internacional de los Estados americanos en que tantas esperanzas se fundaban para la pacificacion de las repúblicas hispano-americanas.

El ministro de Negocios extranjeros en los Estados Unidos de Colombia ha publicado una nota oficial en la cual pide sea procesado el Sr. Santa Coloma, presidente del Estado de Panamá, acusado de haber dejado insultar al cónsul francés, cuando el atentado de que fué objeto el Sr. Salazar y Mazarredo. El ministro pide que el proceso se siga hasta que el Tribunal Supremo de Colombia dicte sentencia.

Todos los individuos comprometidos en aquel atentado serán al mismo tiempo perseguidos y juzgados.

Segun dice *El Memorial diplomático* ha corrido el rumor en Chile de que se iba á verificar un convenio entre el gobierno del Perú y el almirante Pinzen, el cual habia ofrecido retirarse de las islas Chin-

chas, despues de saludar el pabellon peruano si el Perú consentia en someter las cuestiones en litigio entre él y España al arbitraje de una potencia imparcial. Aunque los periódicos de Lima nada decian que confirmase este rumor, se aseguraba en Santiago que la noticia provenia de buenas fuentes, y que el gabinete peruano antes de entrar en negociaciones con el almirante Pinzon habia preguntado a este si tenia poderes de su gobierno para hacer tales proposiciones. Ignorábase la contestacion del general español.

El mismo periódico dá como cierto que la efervescencia causada en las repúblicas vecinas al Perú por la agresion de la escuadra española, se habia apaciguado considerablemente, y aunque el Perú tenia en su favor las simpatias de los pueblos, los gobiernos, mas prudentes e imparciales, guardaban una actitud moderada respecto a España, esperando con calma y confianza la solucion pacifica del conflicto.

Ayer recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Peninsular:

Paris, 5.

El «Constitutionnel» publica en su número de hoy un artículo cuyo objeto es el de probar la necesidad para España de hacer cuanto antes un nuevo arreglo de todas sus deudas en el extranjero, arreglo que pueda conciliar los derechos sagrados y legítimos de los acreedores con la dignidad del gobierno español.

El periódico la «Patrie» desmiente la noticia relativa a una próxima entrevista del emperador con el rey de Prusia; dice que ha existido positivamente un proyecto semejante, pero que ha sido abandonado.

Turin, 4.

El famoso jefe Donatelli se ha embarcado en Civita Vecchia a bordo de un vapor de las mensajerías imperiales con un pasaporte español.

La escuadra inglesa del Mediterráneo que estaba anclada en la bahía de Malta, ha llegado a Nápoles.

En los cinco días que van transcurridos del mes, ha despachado el Sr. Ferrer del Río, censor de teatros, veintuna producciones dramáticas, quedando ya por lo tanto al corriente el servicio fiado a su cargo.

La comision provincial de monumentos de Valencia ha remitido a la Academia de San Fernando dos magnificas fotografías, que representan: una de ellas, el bajo relieve de mármol de la estatua de San Jorge, obra magnífica del siglo xv; y la otra, la portada de la iglesia de Santo Tomás del mismo Valencia, monumento magnífico de antigua arquitectura, cuya portada y bajo relieve han sido depositados en el Museo arqueológico de dicha capital. Estas antigüedades han sido regaladas a dicho Museo por D. Pascual Madoz, a quien pertenecian, por hallarse colocadas en terrenos que adquirió La Peninsular hace algun tiempo.

El día 8 del actual se trasladará al nuevo local de Recoletos el departamento de timbre de periódicos de la fabrica nacional del Sello; de modo, que desde el día 9 tendrán las empresas periodísticas que presentan el papel que haya de timbrarse en el referido local.

Para que los periódicos de oposicion que han publicado noticias alarmantes acerca de las bajas definitivas que tienen los ejércitos de las Antillas, como motivo de la campaña de Santo Domingo, se convengan de lo falsas que han sido sus correspondencias, les diremos, con referencia a una luminosa Memoria escrita por el cuerpo de sanidad militar de Cuba, que en 1862, en que al ejército de la misma le faltaban 5,000 hombres para tener la fuerza reglamentaria, ingresaron en sus hospitales 53,335 enfermos, de los cuales murieron 1,560; y que en 1863, a pesar de haberse elevado con exceso dicho ejército a su dotacion de reglamento, y no obstante de que sus batallones fueron los que operaron mas activamente en Santo Domingo desde el principio de la insurreccion, solo entraron en los establecimientos mencionados, incluidos los enfermos de los cuerpos de esta última isla, y de algunos de Puerto-Rico, 44,357 hombres, y de estos fallecieron 1,030, esto es, el 2,32 por 100 de los enfermos, o sea al mismo respecto que en la Peninsula.

Estos datos y otros del presente año de que tenemos noticia, prueban que las tropas que operan en Santo Domingo tienen próximamente las bajas definitivas que tendrían en guarnicion; si bien las accidentales, algo mas sensibles, manifiestan lo que la vida y las fatigas de la campaña influye en la salud del soldado, pero que no son desproporcionadas ni exceden de ningún modo a las que relativamente tuvo el ejército de Africa y suelen tener todas las tropas en circunstancias análogas.

El gobierno no tiene que adoptar medida alguna en la cuestion de imprenta, como pudiera deducirse del lenguaje de algunos periódicos. El gobierno ha hecho lo que creyó deber hacer con arreglo a la ley, y ahora solo resta que los tribunales den la interpretacion que crean conveniente al espíritu de la ley, en lo que para nada tiene que mezclarse el gobierno. Nosotros mismos que estamos sujetos hoy a los tribunales militares, y que no creemos debe jugarnos un consejo de guerra, hemos presentado un escrito recusando este tribunal.

Las partes interesadas son las que tienen el derecho de conformarse o no con el tribunal, ante quien se les lleva, pero

no en manera alguna el gobierno, que no puede ni debe declararse tutor de la prensa, por mas que tenga hacia esta noble institucion las mayores simpatias y los mejores deseos.

El sujeto que anoche dijimos habia dado una paliza a una jóven en las inmediaciones de la calle de los Leones, no solo rompió sobre ella el baston que llevaba, sino que la destruyó por completo una mantilla de 1,000 rs.

Ya ha regresado a esta corte D. Eugenio de la Cámara, secretario de la academia de San Fernando. Este inteligente arquitecto se ha ocupado durante su expedicion veraniega, como dijimos en otra ocasion, en redactar la memoria que se ha de leer en la sesion inaugural que celebre la academia, referente a los trabajos hechos por la misma desde el año de 1857 hasta la fecha.

La inauguracion será en el mes actual y aun no se sabe si asistirá a este acto, como lo prometió, el actual ministro de Estado Sr. Pacheco, ni si en el caso de concurrir, pronunciará el discurso de inauguracion.

Anteayer fué reconocido el edificio de la Audiencia por un distinguido ingeniero, y parece que le llamó en alto grado la atencion que permanecieran en el espresado local tantas personas, atendido el mal estado del mismo. Su opinion fué que tan pronto como se apea el ángulo de la calle del Salvador, peligrará una gran parte del referido edificio, atendidas las condiciones de su construccion. Llamamos la atencion de quien corresponda para evitar las funestas consecuencias a que podria dar lugar la anunciada ruina.

El Sr. D. Enrique Marquez, director del nuevo periódico El Criterio, cuya aparicion próxima hemos anunciado, nos manifiesta en una atenta carta, contestando a ciertas apreciaciones que reprodujimos, que su periódico no venia a ser defensor del duque de Vsloncia como se ha dicho, por lo mismo que no viene a sustentar en el palenque polifacetas ideas de ningún partido militante, sino las suyas propias, que el curso de la publicacion demostrará bien claro cuáles sean. El Criterio no viene a defender personas, sino ideas, principios que están siempre muy por cima de los nombres por mas respetables e importantes que estos sean.

Esta declaracion tiene por objeto, segun nos manifiesta, lograr que la posicion sea siempre tan desembarazada y exenta de compromisos como hoy lo es la de su director y la de todos sus redactores, si ha de llenar el alto fin que se ha propuesto.

Al paso que el periódico Las Novedades, en su edicion de Madrid, censuraba en uno de estos últimos dias la manera de hacer la rectificacion de las listas electorales, y se quejaba de que no se hubiesen fijado en Sevilla, en la edicion especial que en dicha ciudad publica, dice lo siguiente:

«Deber es de la prensa periódica ser ante todo justa y veraz, pues no de otro modo podrá ilustrar al público. Obligados por esta razon, cumplimos hoy manifestar que si en las listas electorales fijadas en las casas del ayuntamiento se encuentran confundidos los electores sin separacion por parroquias ó distritos, es porque la ley ha querido que así sea al determinar que todos los electores de una localidad se ordenen únicamente por la cuota de la contribucion que satisfagan de mayor a menor.

Juzgamos deber nuestro hacerlo presente, porque muchos sin duda lo ignoran, cuando hasta un juriscónsulto que ha ejercido jurisdiccion, y que debia saberlo, acudió al señor gobernador de la provincia en queja de esa colocacion que, como hemos dicho, procede de la ley.»

Pregunta El Pan-funcionarismo si la conveniencia del servicio ha exigido que el director de estancadas declarase cesante a un portero de la fabrica del sello. Efectivamente, la conveniencia del servicio exigió dicha cesantia: por que, aprehendida una considerable cantidad de sellos del franqueo de correos procedentes de la mencionada fabrica, y entregados a los tribunales los presuntos reos, en cuyo poder se hallaron, el celoso director de Estancadas, hubo de comprender, tales son nuestras noticias, que la porteria de la fabrica no estaba servida con todo el celo y minuciosa escrupulosidad que las instrucciones previenen, y tuvo necesidad de acordar desde luego lo conveniente para la mejor custodia de aquel establecimiento, sin perjuicio de lo que resulte de la causa que se instruye.

Vea, pues, nuestro apreciable colega, como hubo efectivamente conveniencia para el servicio en la cesantia del portero de la fabrica del sello.

Anteayer se reunieron varios accionistas de la sociedad comanditaria Azucarera refinadora para visitar las obras de la fabrica que se está construyendo próxima a la estacion del ferro-carril en el Escorial. Despues de examinados los trabajos por los socios y por la multitud de convidados que asistieron entre los que se encontraban bastantes periodistas, se sirvió un espléndido almuerzo, donde reinó la más cordial armonia.

Al comenzar los postres empezaron los brindis, que entre otros varios, la persona que nos dá esta noticia recuerda como mas notables los dichos por los señores Taboada, Henar y Muñoz, Apoussa, Crespo, Collantes, Lopez Rego, San Miguel, Peironet, García Losada, Tebar,

Cayo, Rabio y Virto, que ademas del suyo leyó una brillante poesia del señor Tebar que fué entusiásticamente aplaudida. Parece que el carácter de reunion de familia que se dió al convite, permitió a los señores que brindaron, expansiones que recordarán siempre las personas que asistieron por lo que con ellas se rieron.

Hoy sale para los baños de Ontaneda, desde donde probablemente se dirigirá por unos dias al extranjero el rr. Elduayen. El Sr. Mena y Zorrilla queda encargado en tanto de la subsecretaria de Gobernacion.

Ayer ha deinde quedar firmada la escritura de adquisicion por el ayuntamiento, de la casa de la calle Mayer, esquina a la plazuela de Herradores, cuyo edificio deberá ser derribado para continuar el ensanche y alineacion de la calle mencionada.

Ha regresado de su viaje a Paris el señor Perez Calvo.

Con motivo de la fiesta del Rosario celebrada el domingo, en casi todos los distritos de Madrid han ocurrido algunas desgracias mas ó menos graves, y las mas, procedentes de disputas.

En la casa de socorro del cuarto distrito fueron curados dos jóvenes, uno de 20 años y otro de 26; el primero tenia una herida grave en el vientre, causada con un estoque en las afaeras del Puente de Toledo; y el segundo cuatro tambien graves, tres en la espalda y una en la cabeza, quedando este en dicha casa a observacion del médico que le auxilió en los primeros momentos.

Ademas, en la misma casa fueron curados anteayer otros diez ó doce sujetos de más ó menos trascendencia.

En la casa de socorro del segundo distrito fueron socorridos tambien varios sujetos, entre ellos una mujer que vive en la plazuela de Chamberí, la cual estaba en un estado bastante lastimoso. En las otras casas de aquel nombre no cesaron tampoco los médicos, practicantes y demas dependientes de las mismas de atender a cuantos heridos se presentaron, que fueron bastantes, pidiendo el auxilio facultativo.

En la noche del 1.º del corriente se declaró un incendio en el barrio de Cañado de la ciudad de Santander en unos almacenes. Despues de grandes esfuerzos se logró cortar y extinguir el fuego no sin que ocasionara bastantes pérdidas.

En Zaragoza se están preparando las habitaciones del palacio arzobispal para recibir a S. M. el Rey, que parece llegará el 14 a dicha poblacion y saldrá el 15 para los baños de Alhaja.

Una carta de Panamá de fecha 5 de agosto que publica la Independencia belga dice que habian llegado al Perú despachos del gobierno español diciendo que iba a enviar a Lima un nuevo comisario con instrucciones conciliadoras; que no ambicionaba conservar ninguna porcion del territorio peruano, pero que no restituiria las islas Chinchas sino despues que se hubiera encargado a un comisario especial de arreglar la cuestion de las reclamaciones españolas. Léjos de producir efectos favorables, estas esplicaciones han aumentado el despecho de los peruanos que no quieren tratar con España mientras que las islas Chinchas no hayan sido restituidas, los antiguos funcionarios restablecidos en sus puestos, los oficiales reinstalados a bordo del transporte Iquique y saludada la bandera peruana por la flota española. Solo entonces consentirá el gabinete de Lima atender las reclamaciones del gobierno español. Entre tanto se activan los preparativos militares y se aumentan los trabajos de defensa. El buque blindado Bolivia fué botado al agua el 27 de julio en el puerto de Callao.

La misma carta dice lo siguiente: «Se nota enfriamiento en la actitud belicosa de las demas repúblicas hispano-americanas. Ya no se habla en ellas de auxilios materiales, sino de conservar la mas estricta neutralidad. En Chile el ministro de Negocios extranjeros ha comunicado al Congreso la correspondencia cambiada entre el gabinete de Madrid y el de Valparaiso respecto al conflicto con el Perú. El gobierno chileno reconoce a los ciudadanos el derecho de asociarse para auxiliar a la república hermana, pero procura salvar su responsabilidad y la del Congreso. El gobierno habia negado al almirante Pinzon permiso para tomar víveres en los puertos de Chile. El Congreso habia aprobado la conducta del gobierno y votado un crédito de un millon quinientos mil duros para aumentar la marina de guerra.»

Esto dice la referida carta que nuestros lectores no deben olvidar es de origen hostil a España y extraordinariamente favorable al Perú.

Trátase de arreglar amistosamente las cuestiones que existen desde hace largo tiempo entre los gobiernos de Bolivia y Chile con motivo de la posesion de unas islas de guano.

Conforme nos anunció el telégrafo, en algunos círculos políticos de Paris se dice que el gobierno francés va a hacer una demostracion con dos fragatas de guerra de las que hay en las costas de Méjico contra la república de Nueva Granada, para obtener reparacion de los insultos hechos a la bandera francesa cuando se atentó a la vida del Sr. Salazar y Mazarredo.

Cartas particulares de Méjico dicen que hay allí una camrilla trabajando de continuo contra la preponderancia fran-

cesa y el general Almonte, que la representa. Efecto de estos trabajos fué que últimamente el emperador quisiera suprimir la indemnizacion que por alojamiento reciben las tropas francesas; pero el general Bazaine dijo terminantemente que si se adoptaba esta medida, haria vauaquear las tropas en las calles y plazas, y el gobierno no quiso arriesgarse a que ejecutara esta amenaza.

El representante de Francia en Nueva-Granada, baron Goury de Rozlan, ha manifestado al presidente de esta república, que si en el término de un mes no da satisfaccion por los insultos inferidos al pabellon francés cuando el atentado contra el Sr. Salazar y Mazarredo en Panamá, Francia se hará justicia por sí misma. Sabido es que el gobierno de Bogotá ofreció dar la satisfaccion; pero que no lo ha hecho, manifestando que hasta ahora le ha sido imposible coger a los delincuentes.

Ha entrado a formar parte de la redaccion de la Gaceta militar el apreciable escritor Sr. D. Juan Bellido y Montessinos.

Nos escriben de Arechavaleta que la temporada de baños foca a su término, habiéndose visto aquel establecimiento muy concurrido. Entre otras muchas personas han estado a tomar aquellas aguas la duquesa de Medinaceli, marquesa de Villavieja, condesa de Torrejon é hijas, señora y señoritas de Seijas Lozano, señora de Flores, señoritas de Salido, señora y señoritas de Casariego, doña Carolina Coronado, señora de Cresgh y la señora de Burgos. Entre los hombres más conocidos en Madrid han acudido a Arechavaleta, el duque de Medinaceli, generales Ameller y Gonzalez de Mendosa (mejicano), los banqueros señores Salido, Retortillo y Ferrer, los médicos Sanchez Toca, Sanchez Rabio, Sanchez Mata y Batlles, y los señores Patou, Seijas Lozano, Hernando, Flores (D. Antonio) y Muñoz de Tejada.

Algunas de estas personas continuaban aun en aquel ameno sitio.

Aproximándose la época de la siembra de cereales, creemos de utilidad para los labradores decirles, que han llegado a la seccion de La Maquinaria Agrícola del Banco de Propietarios, Trajineros, 32, un surtido completo de sembradoras. Las hay de mano y para caballerías. Hemos visto funcionar las de mano en el mismo establecimiento, y así como nosotros, cuantos han asistido a la prueba quedaron anteayer sorprendidos de lo igual y perfectamente que arroja el grano. Las sembradoras de carro, usadas en todos los países donde se considera que la agricultura está mas adelantada, han producido este año en los alrededores de Madrid los mejores resultados. En la Moncloa, la ventaja del producto de la siembra verificada a máquina, es de una tercera parte sobre la verificada a puño, esto despues de haberse economizado en la siembra otra tercera parte de semilla. Estas ventajas se esplican por la mayor regularidad con que se espesce la siembra y la adecuada profundidad en que queda. Los labradores deben adoptar en bien de sus intereses estas y otras mejoras, pues con ellas el producto crece y el costo del cultivo disminuye.

El viaje del emperador de Austria a Berlin se verificará decididamente durante el otoño próximo. Para entonces el emperador de Rusia pasará tambien por Berlin de vuelta a sus Estados, pero es seguro que los soberanos de las tres grandes potencias del Norte no se reunirán en la capital de Prusia, pues a fin de evitar comentarios no coincidirán los viajes de los emperadores de Austria y Prusia.

El rey Guillermo de Prusia habia manifestado al emperador Napoleon deseos de tener una entrevista con él en las orillas del Rin, caso de que la corte francesa visitase la Lorena segun habian anunciado varios periódicos. El ministro de la guerra en Prusia, general Roon, que ha venido últimamente al campamento de Chalons, ha sido encargado por su soberano, segun nos anunció el telégrafo, de reiterar esta invitacion al emperador francés.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5 (por la tarde.)

El periódico la «France» rectifica en su número de esta tarde las noticias publicadas ayer por todos los periódicos y relativas a los acontecimientos de que Madagascar ha sido últimamente el teatro.

El primer ministro, marido de la reina, no ha sido asesinado, pero sí condenado a un destierro perpetuo.

Se ha descubierto una conspiracion cuyo objeto era el de restablecer sobre el trono el rey Radama que positivamente sigue lleno de vida.

Ha habido 79 presos, y entre ellos 18 han sido sentenciados a muerte y ejecutados.

Marsella, 5.

Son inexactas todas las noticias que han circulado relativamente al restablecimiento del orden y de la seguridad en la regencia de Túnez. Segun los mejores informes y los últimos despachos, la insurreccion sigue su curso.

El día 1.º del actual salió de Granada para pasar la revista de inspeccion a los servicios administrativo-militares de los presidios de Africa el entendido y celoso intendente militar del distrito D. Gabriel

Donaire y Pascual. La actividad y conocimientos que le distinguen prometen que su visita será de gran provecho para aquellas guarniciones, y que, así como en Granada, removerá cuantos obstáculos se presenten para el más perfecto servicio de la administracion militar.

Hoy ha regresado de Paris el Sr. Alvarado, oficial del ministerio de Fomento.

A pesar de la grande animacion que hubo anteaer en el inmediato pueblo de Pozuelo, no se tuvo que lamentar desgracia ni desorden alguno. Ayer, con motivo de los novillos, ha sido mucho mayor la concurrencia.

La diputacion provincial de Guadalupe se ha reunido para acordar los festejos que ha de dar en honor de S. M. el Rey cuando pase por aquel punto de regreso para la corte.

Se ha concedido permiso al teniente coronel graduado capitán del regimiento de infantería de Luñana D. Segismundo Marey y Montaner para que pueda pasar a esta corte por el término de algunos dias.

Al Reino le escriben de Oviedo que el banquete celebrado allí para obsequiar al general Prim estuvo poco animado, notándose que la mayor parte de los concurrentes pertenecian al partido democrático, siendo pocos los progresistas, sin duda por que los individuos de esta comunión son en Oviedo muy adictos al duque de la Victoria.

Leemos en El Reino de anoche: «La Discusion», al reproducir los discursos de S. M. la Reina y del representante de Méjico, dice:

«La contestacion de doña Isabel fué: Debemos suponer que una errata de imprenta habrá sido la causa de que aparezca poco respetuoso el lenguaje de nuestro colega. Hacemos la justicia a La Discusion de que sabe guardar todas las consideraciones que se merece nuestra augusta soberana, como Reina de España.»

El día 8, que es el de la Natividad de la Virgen, se celebrará una solemne funcion en la iglesia de Nuestra Señora de la Almudena, y asistirán los individuos del ayuntamiento. Está encargado del sermón el distinguido orador Sr. Puyol y Anglada.

El sábado ingresaron en la tesoreria central dos millones procedentes de la provincia de Jaen, y otros dos y pico de la de Córdoba, cantidades sobrantes despues de cubiertas con toda holgura las atenciones de dichas provincias.

Se ha concedido autorizacion a la empresa de Capellanes para dar bailes durante la próxima temporada.

Tenemos entendido que el capitán general de Castilla la Vieja, Sr. Orozco, se encuentra en esta corte en virtud de real licencia solicitada para restablecer su salud.

El Sr. D. Daniel Carballo se ha encargado, como oficial mayor del ministerio de Fomento, del negociado central a quien corresponde el personal de dicho centro, y cuyo negociado se hallaba a cargo del señor director de instrucción pública. El señor Ferrer ha vuelto en su consecuencia a ocupar el puesto que antes desempeñaba en dicho negociado.

Ha sido despachado por el Consejo de Instruccion pública el expediente sobre jubilacion de maestros, y creemos que este asunto será uno de los primeros de que se ocuparán las Cortes en su próxima convocatoria.

El Pensamiento Español, crece, y crece bien, que no tienen fundamento los rumores de trastornos en Barcelona, cuyos rumores achaca nuestro colega al deseo de ciertas gentes de esparrillar la alarma y excitar los ánimos ea pró de la revolucion.

Personas que se creen bien enteradas manifiestan, a pesar de las noticias que circulaban en Paris en sentido contrario, que no pasará este año sin que los emperadores de Francia hagan una visita a S. M. la Reina de España. No respondemos de la certeza de esta noticia, aunque repetimos que se nos comunica por buen conducto.

Esto dijo anoche La Epoca.

Aunque algun periódico cree que ayer habido celebrarse Consejo de ministros en San Ildefonso, hasta tener en cuenta que cuatro de los señores ministros se hallan en Madrid, y que hoy llegará el de la Gobernacion, para comprender que, como hemos anunciado, hasta despues del regreso de la corte no se discutirán las cuestiones importantes que han de resolver los consejeros de la Corona al aproximarse el período político.

Anoche, a las nueve y cuarto poco más, se oyó una fuertísima detonacion en la Puerta del Sol. Repuesto el público de la primera impresion, se agolpó a todo correr al rededor de la columna minigoria de frente del café Universal, de cuyo sitio habia salido el estruendo. Este habia sido producido por una bomba de naipes y papel fuertemente sujeta con bramante.

Los guardias veteranos que habian acudido inmediatamente, se apoderaron de un jóven bien portado que medio desprovisto se encontraba al lado de la columna, en la cual habia entrado, segun parece, cuando reyentó el petardo. Sin duda no debió resultar nada en contra suya, cuando al poco tiempo fué puesto

en libertad. El público que ya va acostumbrándose al ruido, lejos de alarmarse con tan terrible explosión y huir, se acercó a toda prisa, como hemos dicho, a enterarse de la forma del estardio.

Hoy regresará a Madrid desde la Granja el Sr. Cánovas del Castillo, ministro de la Gobernación.

Asegúrase que el ministro de Negocios extranjeros francés dijo hace pocos días hablando de la cuestión franco-alemana: «La anexión de los Ducados a Prusia no será seguida de una guerra inmediata por parte de Francia, pero en todo caso este hecho se apuntará en el libro negro.»

Escríben de París que el empréstito pontificio de 50 millones de francos que decretó el Papa en 28 de marzo, no alcanza el mejor resultado. Sabido es que este empréstito se debía reunir por medio de suscripción pública; pues bien, el encargado en Francia de recibir estas suscripciones que lo es el conde de Rezenran, parece que ha dado un informe sobre los progresos que hace la suscripción, los cuales no son extraordinarios ni mucho menos.

La baja que días pasados sufrieron los fondos ingleses, se atribuye a malas noticias recibidas de la India. Unas decían que habían estallado graves insurrecciones, y otras que se hacían ó iban a hacer grandes compras de plata acuñada para aquel mercado.

Se asegura que la legión extranjera de austriacos y belgas que se está formando para servir en Méjico no se reunirá fácilmente en Europa, pues no son muchos los voluntarios que se presentan a pesar de ofrecérselos bastantes ventajas.

Uno de los tres jefes de la escuela San Simoniana, Mr. Prosper Enfantin, ha fallecido. Este sujeto había coleccionado todas las obras publicadas e inéditas de la escuela, que se dice serán donadas a la biblioteca del arsenal en París. Esta colección, que es sumamente curiosa e interesante, podrá ser consultada por el público.

El príncipe Humberto que volvió del campamento de Chalons a París el sábado pasado, debía salir al día siguiente para Londres.

La princesa de Gales se encuentra nuevamente en estado interesante. Los médicos han prescrito ya los cuidados especiales que la salud de la futura reina de Inglaterra exige.

Se han inaugurado los bailes del Circo Paul; el salón ha sufrido notables reformas en adornos y restauraciones, ha-

biéndose estranado una elegante alfombra de moqueta. La orquesta hábilmente dirigida por el señor Macino, tocó piezas escogidas y de buen gusto, quedando el público, que era numeroso y escogido, altamente satisfecho. Los Sres. Paul y sus asociados piensan dar en la presente temporada grandes bailes y otros espectáculos, a los cuales tanto se presta su espacio local.

Ha sido nombrado comandante general de la provincia de Lérida el brigadier de infantería D. Antonio Marquez y Galvez, actual gobernador militar de la Seo de Urgel.

Ha sido nombrado fiscal de marina del distrito de Mataró el asesor del distrito del Masnou D. Clorindo Boter.

La empresa del ferro-carril de Gerona ha recibido la noticia de hallarse ya firmada la real orden que autoriza la prolongación de la línea hasta Francia.

Durante la noche del 3, y tomándose algun aguacero en Barcelona, las brigadas de operarios estuvieron de reten en las Casas consistoriales.

Parece que el duque de la Victoria irá pronto a Bilbao, donde piensa pasar una larga temporada.

El día 2 dió su última función en el teatro de Santander la célebre prestidigitadora Mlle. Benita Anginet.

En una de las paredes del ex-convento de San Juan de la Rivera en Valencia, cuyo edificio se halla recomponiendo en la Casa-Banca de Madrid para colocar allí la exposición permanente, se han encontrado los restos mortales de D. Vicente Roca y Laserna, obispo de Albarracín, que falleció el año 1608, los cuales se encuentran en un estado de conservación tal, que se distinguen hasta los contornos de las cenizas de la casulla.

La hermosa obra del Santoral español que está coleccionando y dando a luz el señor Neulares, adelanta rápidamente. Ya ha aparecido el primer cuaderno del tomo segundo que contiene el santoral del mes de julio y dos láminas litografiadas con igual esmero que las anteriormente repartidas.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 5. En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, a 00; el 3 exterior, a 00; la diferida, a 43 3/8; la amortizable, a 00 0/0; el 3 por 100 francés, a 66,55, y el 4 1/2, a 94,55.

Londres, 5. Los consolidados ingleses quedaban de 87 7/8 a 88.

BOLEA.-COTIZ. OFIC. DE AYER 3. Table with columns for various securities and their prices.

TAMBIEN. (Londres a 90 d. fecha, Paris a 8 dias vista, Barcelona, Cadiz, Malaga, etc.)

ESPECTACULOS PARA HOY.

Circo.-A las 8 1/2.-Cadenas de oro. Zarzuela.-A las 8 1/2.-Viva D. Camuto. De tal palo tal astilla.-El Novicio. Circo del Principe Alfonso.-A las 8 1/2 de la noche.-Grandes funciones de variados y escogidos ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Circo de Frico.-A las 8 1/2 de la noche.-Grandes funciones con los leones, nuevos y variados ejercicios ecuestres y gimnásticos, y la gran pantomima fantástica Sind-Bad el marmó o Arlequin en el valle de los Diamantes, con la fuente mágica.

Campos Eliseos.-Teatro de Rossini.-A las 7 1/2.-La ópera en cinco actos, titulada Fausto.-Salon de conciertos.-A las 8.-La banda militar.-Fuegos artificiales.-Los demas pormenores se anunciarán por carteles.

Gran panorama ó ciclorama universal.-Paseo de Recoletos.-Desde las siete de la tarde.-Entrada 2 rs.

DIARIO DE MADRID.

Santos del día 6.-San Eugenio, obispo, y San Eleuterio abad.

Cultos.-Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Maria, donde continúa la octava a Nuestra Señora de la Almudena, y predicará en la misa mayor D. Luis Peralta, y por la tarde completas antes y reserva.-Continúa celebrándose la novena de los Sagrados Corazones de Jesus y de Maria en las Salesas Nuevas y predicará por la tarde D. José Losada.-Continúa tambien la novena de Jesus Nazareno en su iglesia, y será orador D. Bernabé Meneses.-Continúa la novena de Nuestra Señora de las Batallas de Covadonga en la parroquia de San Luis, y predicará D. Lázaro Prieto.-Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio, Italianos y oratorios.

Visita de la corte de Maria: Nuestra Señora de Atocha en su iglesia, ó la de Covadonga en San Luis. Orden de la Plaza.-Servicio para el

dia 6.-Parada: Cuena.-Jefe de día: señor teniente coronel del primer regimiento montado de artillería D. Joaquin Gimenez de Genarba.-Visita de hospital: Artillería montada, primer capitán.-Reconocimiento de provisiones: Constitución, sétimo capitán.-El general gobernador, Cervino.

ANUNCIOS.

EN LA CALLE DE PELAYO, NUMERO 24, cuarto principal derecha, se reciben huéspedes a 6 rs. diarios.

INTERESANTE.-METODO DEL LICANTO llano universal para uso de los seminaristas, a 6 rs. en Madrid, librería de D. Miguel Olamendi, Semana Santa con el canto llano, a 40 rs. Sección completa de todas las misas, a 60 rs.

Se halla en prensa la sección de visperas, laudes, horas, etc.

QUIEN SE HUBIERE ENCONTRADO un perro de raza de la casta llamada de Cete, blanco, con una mancha en el lomo color de café, y orejas del mismo color, que se perdió el domingo en la calle de Hortaleza, se servirá entregarlo en dicha calle de Hortaleza, núm. 19, portería, donde se le dará una buena gratificación.

GRAN surtido en plumas galvanizadas, porta id., lapiceros, papel y sobres, copiadore de carta y todos cuantos artículos de escritorio puedan desearse, con la mayor economía. Calle de Alcalá, núms. 6 y 8.

EN EL COLEGIO DE SAN JOSE de primera clase, incorporado al Instituto de San Isidro de esta corte, está abierta la matrícula para el próximo curso, desde el 1.º al 15 de setiembre.

NOTA. Para el 4.º y 5.º año no se admiten más internos que los ya precedentes de los cursos anteriores en el mismo establecimiento. Los reglamentos se facilitan gratis en la portería, calle del Olivar, núm. 6.

PASTELERIA SUIZA.-LA ANTI-gua de Herman que estaba en la calle de Jacometrezo, núm. 8, se ha trasladado a la del Caballero de Gracia, núm. 14, construida de nueva planta. Las mejoras introducidas en el establecimiento son notables, pues todo el menaje y servicio es completamente nuevo, habiendo ganado además en local que es mucho más espacioso.

APARATOS WERNIMENG.-POR tener otros varios aparatos para fabricar jabón por este sistema y no poder atender a todos, se cederán en la condición de exclusivos los de Albacete y Alcalá de Henares. En la plazuela del Progreso, núm. 2.

portería informarán y en Alcalá, calle de Santiago, núm. 10.

FONDA DE BARCELONA.-SE HA trasladado a la calle de la Abada, número 12. Sirve con mucho esmero y tiene buenas habitaciones.

LA SEÑORITA D.ª SALVADORA SANCHO Y FERRANDO ha fallecido. Sus desconsolados padres y demas parientes ruegan a sus amigos a quienes por olvido involuntario no se les haya remitido esquela, se sirvan concurrir a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Hortaleza, núm. 61, al cementerio de la puerta de Toledo, el lunes 5 del actual a las cinco de la tarde.

LA SEÑORITA DONA DOLORES LOPEZ ha fallecido el 25 de agosto de 1864. Sus primos, parientes y testamentarios suplican a sus amigos y amigos que por olvido involuntario no se les haya pasado papeleta, se sirvan asistir a la misa de novenario que en sufragio de su alma se ha de celebrar por la Real Archicofradía Sacramental de S. Martin, S. Ildefonso y S. Marcos, el martes 6 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de S. Ildefonso, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en la iglesia.

bro mezclado de terror reemplazó a la expresión provocativa de su rostro y sus ojos que ostentaban pestañas incoloras empezaron a recogerse como si un rayo de sol los hiriese. Quiso hablar y no pudo, trató de seguir al capitán que se alejaba y sus pies parecían clavados al suelo de la embarcación. ¡Era un hombre herido por el rayo!

¿Quién no ha leído historias interesantes en las que algunas palabras sirven de talisman? Revoluciones se han hecho a las que ha servido de señal algunas palabras cabalísticas; gastado es el recurso, pero nuestros conspiradores modernos no han gastado su inteligencia en ninguna nueva invención. En el siglo del telegrafo eléctrico, cuando se quiere tramitar una conspiración se sigue imperturbable el antiguo método de los misterios de Isis que a pesar de los progresos de la inteligencia humana, está siempre reconocido por el mejor.

Era una palabra, mejor dicho dos palabras, las que habían hecho palidecer a Mr. de Similor; en nuestra época y en todas, se conspira más ó menos, y en 1842 se conspiraba mucho. El último mes de mayo había visto levantar barricadas en París; aquellas dos palabras tenían todo el carácter de una fórmula insignificante en apariencia, terrible en el fondo, que van acompañadas de horribles accesos en momentos funestos.

Mr. de Similor bajo sus harapos, el capitán Patta bajo su uniforme, no tenían aire de conspiradores, pero quien se fia en apariencias? Su estilo mismo nada probaba: seis años después, un café debía elevar a la tribuna donde asomó Mirabeau con la elegante familiaridad de sus metáforas.

Este también comel murmuró el del sombrero gris.

Y después, no sin un ligero estremecimiento prosiguió:

No se puede dar un paso sin encontrarse alguno!

Mr. de Similor, tal como le veis, era un antiguo maestro de baile de Italia. Jamás había escogido sus discípulos entre príncipes ni banqueros; su clientela pertenecía al ejército y al taller; así pues, no había hecho gran fortuna. Dotado de un alma ambiciosa, había dejado a un lado su arte dedicándose a los negocios. Imposible ha sido hasta ahora saber lo que entendía Similor por negocios; pero es lo cierto que tomaba la vida por su lado mejor, que vivía de crédito en el

restaurant Gran vencedor, y no le faltaba en el bolsillo un franco para ir a alborotar al balcon del teatro Montparnasse. Con aspiraciones tales, nosotros no respondemos de la rectitud de Similor.

Quizá descendía de una familia histórica por las mujeres, porque su nacimiento estaba envuelto en el misterio más profundo; su nombre parecía un sobrenombre y él alimentaba en secreto la esperanza de hacerle célebre. ¿Cómo? Las memorias del tiempo nada dicen sobre el particular. Podemos decir únicamente que pertenecía por sus talentos a esa escuela desprecupada que llega a muy alto en la esfera del arte, pero que fuera de él vende honradamente prospectos, ó por una medida retribución carga con el equipo de los viajeros. Nunca estaba ocioso, porque en último caso se ocupaba en arrancar los carteles de los teatros y con harta frecuencia se le veía en las casas de postas ofreciéndose a servir de cicerone a los extranjeros. Poco a poco no obstante habíasele visto retirar de esta vida laboriosa y el misterio más impenetrable reinaba en torno suyo: trabajaba sin duda, ¿pero en qué? ¡Hé aquí el misterio! Misterio profundo, hasta para Echalot.

Tal era el nombre del amigo fiel que le daba asilo a la sazón, porque Similor se había deshecho hasta de su cama con tal de lucir. Sus costumbres no eran las más arregladas, ni las más económicas. Echalot, su Pilades, era de condición más solida, y tenía al ménos una posición social: tenía una agencia general en un sexto piso del barrio de San Martin y hacía aunque en vano esfuerzos inauditos para ser hombre de bien.

Hacia algunos días, Echalot ahrigaba sospechas respecto a la conducta de su amigo. Este se ausentaba por largos ratos, dejando a Saladino al cuidado de su amigo. Mas adelante sabremos quién era Saladino.

Quando interrogaba a Similor, sus respuestas, hábilmente evasivas, dejaban comprender qué vastos intereses dependían de su discreción.

¡Yo vivo y cómo! esclamaba con un énfasis que redoblabla la curiosidad de Echalot.

Y cuando le apuraba más, añadía misteriosamente:

¡Si levanto la mano me corto yo mismo la lengua.

Confundido en un grupo de pasajeros negociantes de Meaux y campesinos de

ta Teresa para tomar la diligencia de Caen y partir aquella noche, pero ya lo había olvidado.

Aguardaba un dolor sordo, profundo, inmenso, embotaba su corazón. Sabía el piso que ocupaban los Schwartz, y su vista estaba clavada en las ventanas del segundo piso sumidas en profunda oscuridad.

Los Schwartz! Esto alcanzaba a los dos. En otro tiempo tambien se decía: los Maynotte.

A la verdad no es necesario que la idea de matar se formule explícitamente: la sombra fiebre que la produce, no medida, hierre, sea que su acto se llame asesinato ó suicidio.

Era una hermosa noche: a las doce un hombre y una mujer volvieron el ángulo de la calle de Richelieu: ambos eran jóvenes y tenían ese aspecto distinguido ageno a las personas que van a pié de noche por las calles de París.

El corazón de Andrés dió un vuelco en su pecho y su mano carició el mango de su puñal.

La mujer habló: Andrés soltó el mango de su puñal para cruzar estremecido sus manos.

Quiso levantarse: era de piedra.

La pareja pasó sin reparar en Andrés. Julia hablaba como en otro tiempo cuando atravesaban la plaza de las Acacias los dos tambien, ella y Andrés, los esposos enamorados. Era la misma voz penetrante y dulce, quizá tambien las mismas palabras.

La puerta de la casa se abrió y se cerró despues.

Andrés quedó solo.

Cayó de rodillas rugiendo de cólera y de dolor, y esclamó:

¡Julia, Julia!

Como para responder a este grito de angustia que se escapó de la garganta de Andrés, las ventanas del piso segundo se iluminaron y una sombra se cruzó firmando un grupo formado por dos personas cuyos brazos se enlazaban.

Las manos de Andrés desgarraron su pecho.

Quando la luz murió, lanzó un gemido que era todavia el nombre de Julia.

Andrés dejó la plaza Lonvois sin volverse a contemplar la casa maldita.

Sus primeros pasos fueron vacilantes: después se afirmaron y nadie hubiera podido tomarle por un hombre ebrio.

Dirigióse hacia la calle de Saint-Honoré, y llegó a la iglesia de S. Roque, a tiempo que las puertas se abrieron: fué el primero que franqueó su dintel.

Dirigióse, como había hecho un mes éntes, hacia el altar de la Virgen. Al pasar ante el altar mayor se estremeció, porque reconoció el sitio donde estaban prosternados los desposados.

No se detuvo hasta el mismo sitio en que había rezado la vez anterior.

Miró con desconsuelo al crucifijo y dijo con el pensamiento:

Los hombres me han condenado inocente: Dios me ha destruido el alma en el mismo instante en que yo le prometía perdonar. Lo que me resta de sensibilidad en el corazón es para el hijo sin madre; lo que me resta de fuerza lo consagro a la venganza. Ya nada espero. El niño será rico por mí; por mí el asesino de mi dicha será castigado. ¡Lo juro!

Aquella misma noche Andrés partió de París: al día siguiente a la madrugada un hombre penetró en el alojamiento de Magdalena, la nodriza, y robó el hijo de Julia Maynotte.

Andrés se dirigió al Estrecho, y a fin de semana llegó a Londres, la ciudad libre por excelencia. Allí estaba seguro de que nadie le inquietase.

Creía Andrés que en Londres un obrero hábil puede reunir en pocos años una buena fortuna.

Para realizar su proyecto, único anhelo que y tenía en el mundo, necesitaba dinero: consagrase a trabajar con ardor.

Al cabo de un mes había conquistado uno de los primeros puestos en un taller de primer orden. Todo iba bien. Un día que atravesaba la calle creyó reconocer detrás de los cristales cerrados de un coche, los venerables cabellos blancos del coronel y los rasgados ojos negros de Fanchetto.

Al día siguiente, en el instante en que se dirigía a su morada, un constable le detuvo en nombre del rey.

La noche anterior se había cometido un robo de consideración en casa de su maestro.

Mientras Andrés protestaba de su inocencia, el vigilante de la seguridad pública dijo con sonrisa burlona:

¡Daria una guinea por conocer los

SE ADMITEN HUESPEDES, Luna, 26, carboneria, informarán.

SE VENDE UN PIANO Y OTROS defectos. Calle Aucha de San Bernardo, 42, casa de préstamos, y se da dinero sobre efectos que convengan.

SE VENDE UN BONITO CABALLO Sordaluz. Olivo, 34, casa de vacas.

PARA MANILA.—EL DIA 15 DE setiembre saldrá del puerto de Cádiz, por tenerlo así contratado, la acreditada y de gran porte fragata española Margarita, admitiendo carga y pasajeros en sus magnificas cámaras. Informará D. Luciano Alcon, de Cádiz.

A LOS FARMACEUTICOS. Se acaba de recibir una partida de mostaza superior, que para su pronto despacho se está espendiendo á 40 rs. arroba. Depósito, Relatores, 24. Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

LOTERIA MODERNA.

EXTRACCION DE AYER.

Lista de los números premiados, tomados al oído por listas triplicadas y comprobadas entre sí á fin de evitar equivocaciones.

Con 30.000,..... 20.818
Con 10.000..... 13.474
Con 5.000..... 18.979

Table with 4 columns of numbers under 'Con 1.000.' header.

Table with 5 columns of numbers under 'Con 500.' header.

Table with 5 columns of numbers under 'Con 100.' header.

Table with 5 columns of numbers under 'Con 100.' header.

Table with 5 columns of numbers under 'Con 100.' header.

Table with 5 columns of numbers under 'Con 100.' header.

Table with 5 columns of numbers under 'Con 100.' header.

signos con que os entendéis vosotros los Hábitos negros... Y sobre todo vuestra historia allá en Caen. Nos estáis recomendando por un noble francés que tiene un despacho extranjero en su bolsillo, y por él sabemos que sois un bribon de talento.

Andrés, se encontraron cuatro pares de pistolas de gran precio entre su gergon. ¡El coronel había hecho su último negocio!

SEGUNDA PARTE.

TRES PATAS.

El Agulla de Meaux, número 2

Detrás de la basílica de San Dionisio, suntuoso edificio que domina la llanura, las nubes se amontonaban para formar el lecho de oro donde se acuesta nuestro sol de estío. Todo ese brocado de delicadas tintas, de tonos extraños é inverosímiles, se reunían para destacar el perfil de Montmartre. A lo lejos París, se envolvía en un vapor negrozco, sobre el cual aparecía la cúpula del panteón que parecía asentarse en el argentado horizonte.

del sol y parecían cargadas de lentejuelas. El viento Nordeste llevaba hacia las alturas de Romainville los embriagadores perfumes de la tarde, y en la estación de Bondy á donde llegamos, sin disfrutarse el aire puro peculiar del campo, no se respiraba la cargada atmósfera de París.

había contado tres veces sus pasajeros con melancolía. Sus sueños no eran de color de rosa, y no merecía asombro la distracción que le impidió contestar á uno de los viajeros que le preguntó si faltaba mucho para llegar al palacio de Boisrenaud.

estamos muy lejos del palacio de monsieur Schwartz. Creo que fué Bossuet quien tradujo el primero en francés el asombro del poeta latino, al ver la triple cota de que estaba revestida el alma del inventor de la navegación.